

План трех лет
10-й пятилетки—к Дню
Конституции СССР

К НАМЕЧЕННОЙ ЦЕЛИ

В коллективе ремонтно-механического цеха завода «Сланцы» бригады И. Ф. Глазунова, А. П. Диденко и И. М. Кононенко обязались завершить трехгодовую программу к 7 октября — Дню Конституции СССР. Слово свое ремонтники держат твердо. На 120 процентов выполняют они нормы выработки. Досрочно выполнив план минувшего месяца, они и в феврале работают с опережением графика.

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии
Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 39 (7154)

Среда, 22 февраля 1978 года

Год издания 34-й
Цена 2 коп.

**ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА
РАБОТЫ КАЖДОГО -
К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ
ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!**

**ИДЕТ ТРЕТИЙ ГОД
10-Й ПЯТИЛЕТКИ —
ГОД УДАРНОГО ТРУДА**

РАВНЕНИЕ НА ПРАВОФЛАНГОВЫХ!

ИТОГИ РАБОТЫ ПЕРЕДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ
ЛЕНИНГРАДСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ
ПО ДОБЫЧЕ СЛАНЦА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»
ЗА ЯНВАРЬ 1978 ГОДА

Шахта, участок, бригада, фамилия руководителя коллектива	План	Процент выполнения плана	+— к обя- зательству	% выпол- нения плана по произ- водитель- ности труда
Шахта им. С. М. Кирова Ю. И. Леонов	620.000 т	104,3	+1.013 т	104,8
ГОРНЫЕ УЧАСТКИ				
Участок № 1 шахты «Ленинградская» М. Е. Пригожин	1.690 п. м	113,5	+ 186 п. м	112,3
Участок № 11 шахты «Ленинградская» Н. В. Петров	16.740 куб. м	112,5	+1.874 куб. м	102
Участок № 2 шахты № 3 Р. Г. Шигабутдинов	25.060 куб. м	108,7	+1.847 куб. м	99,2
ДОБЫЧНЫЕ БРИГАДЫ				
Шахта «Ленинградская» А. В. Семенов	16.740 куб. м	112,5	+1.874 куб. м	103,1
Шахта им. С. М. Кирова В. Г. Панченко	6.210 т	104,5	+ 177 т	106,7
Шахта им. С. М. Кирова В. П. Чекмаров	6.210 т	104,4	+ 172 т	109,4
Шахта № 3 Н. Е. Алещенков	20.220 куб. м	103,9	+ 663 куб. м	111,9
Шахта № 3 А. Н. Петров	18.930 куб. м	103,2	+ 446 куб. м	98
ГОРНОПРОХОДСКИЕ БРИГАДЫ				
а) занятые на проведении сборных, бортовых и разрезных штреков				
Шахта им. С. М. Кирова Н. Н. Панов	250 п. м	132,8	+ 76 п. м	143,9
Шахта № 3 Ю. В. Погорелов	610 п. м	131,5	+ 150 п. м	105
Шахта им. С. М. Кирова Г. Г. Михайлов	450 п. м	118,2	+ 74 п. м	109,7
Шахта «Ленинградская» В. С. Большаков	530 п. м	115	+ 74 п. м	117,5
Шахта «Ленинградская» В. А. Рымша	590 п. м	109,9	+ 50 п. м	107,1
б) занятые на проходке откаточных и вентиляционных штреков				
Шахта «Ленинградская» А. А. Гаврилов	100 п. м	247,1	+ 139 п. м	233,9
Шахта № 3 И. И. Стонис	175 п. м	123,9	+ 41 п. м	109,4
Шахта «Ленинградская» С. Н. Павельев	110 п. м	118,2	+ 19 п. м	102,8
Шахта № 3 А. П. Севастьянов	100 п. м	110,5	+ 8 п. м	79,1
Шахта «Ленинградская» И. И. Марин	240 п. м	107,5	+ 1 п. м	110,3

НАШ КОММЕНТАРИЙ

Ленинградское производственное объединение по добыче сланца «Ленинградсланец» (без шахты «Кашпирская») выполнило план добычи сланца в январе 1978 года на 102,4 процента, дополнительно добыто 10,6 тысячи тонн сланца, план выпуска валовой продукции выполнен на 103,6 процента, произведено сверхплановой продукции на сумму 72 тысячи рублей. Задание по выработке щебня выполнено на 104,7 процента, что на 4,2 тысячи кубометров больше запланированного. Вместе с тем коллектив объеди-

нения не выполнил план реализации продукции в оптовых ценах, недопоставлено продукции потребителям на 116 тысяч рублей. На 99,4 процента выполнен и план проведения горных выработок, в том числе по шахте «Ленинградская» — на 91,4 процента.

Из 18 горных участков не справились с заданием 9. Большое оставание допустили горняки участка № 5 (начальник участка В. Г. Петров) — 5.313 кубических метров горной массы недодаю к плану, № 4 (А. П. Каманин) — 4.777 кубометров, № 7 (Г. А. Андреев) —

4.539 кубометров с шахты «Ленинградская».

В объединении 22 бригады горнорабочих очистного забоя. План добычи в январе не выполнили бригады В. Г. Чернышева — «минус» 924 тонны сланца и А. А. Елкина — 811 тонн с шахты имени С. М. Кирова, Н. З. Хатунцева — «минус» 823 кубометра горной массы с шахты № 3, Н. И. Ястребова — 3.595 кубометров, Л. И. Яшкова — 3.777 кубометров, В. П. Потапова — 4.222 кубометра, Н. И. Павлюченкова — 1.008 кубометров, И. И. Кудрявца — 3.164 ку-

бометра с шахты «Ленинградская».

Среди 33 проходческих бригад 10 не выполнили план проходки горных выработок.

Третий год десятой пятилетки набирает темп. Нет сейчас ничего важнее, чем умелый, ударный труд на каждом рабочем месте. Главную роль в этом призвано сыграть повышение производительности труда. Каждый может продумать, прикинуть, что возможно и должно сделать ему самому, чтобы помочь лучше претворить в жизнь принятые обязательства.



Зинаида Ивановна Запольская — оператор установки дефолляции вод и производства дубителя завода «Сланцы». Она на «отлично» освоила три смежные профессии. Зинаида Ивановна — член группы народного контроля установки.

Фото Ю. Терентьева.

ПОВЫСИЛАСЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ РАБОТЫ

В нынешнем году бригады слесарей ремонтников объединения грузового автотранспорта работают по наряду-заданию. Ежедневный учет выполняемых работ позволил заметно повысить производительность труда, заинтересованность в его результатах. Лучших показателей по итогам работы добилась бригада В. Т. Кайкова, выполнившая план в нормо-часах на 110 процентов. На 103,6 процента выполнила коэффициент выпуска автомобилей бригада Н. И. Настюшина.

Л. КУДРЯВЦЕВА,
экономист объединения грузового автотранспорта.

ДЕНЬ КАЧЕСТВА

Очередной день качества состоялся в цехе резиновой обуви регенератного завода. Он проходил на формовом участке. Комиссия обращала особое внимание на те недостатки, которые являлись основными причинами брака. Проверка показала, что на 10 прессах не работают режимные часы, на трех их совсем нет, на 9 — грязные пресс-формы, на 3 — необходимо заменить второпласт. Были обнаружены и такие виды брака, как выпрессовка ткани, перекос обуви и другие. Все они зафиксированы в акте проверки, где также предложено руководству цеха в короткие сроки разработать план мероприятий по устране-

нию обнаруженных дефектов.

Участники дня качества — специалисты завода, представители общественности — не просто выступают в роли регистраторов, они принимают активное участие в выработке рекомендаций, решений для ликвидации недостатков. Следят и за тем, насколько оперативно и плодотворно решаются они.

Дни качества и раньше принесли немалую пользу, а в последнее время их значение возросло. Это вызвано внедрением нового стандарта предприятия по организации контроля, соблюдения технологической дисциплины.

И. ФУРОВА,
старший инженер-технолог
технического отдела регенератного завода.

ЭСТАФЕТА УДАРНЫХ ДЕЛ МОЛОДЕЖИ

РЕГЕНЕРАТИВНЫЙ
ЗАВОД

В бригаде заготовщиц-пошивальщиц В. Ф. Бобылевой более половины состава — комсомольцы. Во многом от их мастерства и старания зависит то, что бригада — одна из лучших на предприятии. Недавно комсомольцы провели в своей группе общественно-политическую аттестацию. Особо были отмечены работы и ответы В. Федоровой и О. Харитоновой. На предприятие девушки пришли в 1974 году, быстро овладели основами профессии, сейчас выполняют нормы выработки на 110—120 процентов. Валентина Федорова заканчивает учебу в индустриальном техникуме, отвечает в бригаде за организацию техники безопасности. Ольга Харитонова тоже занимается в техникуме, член поста «Комсомольского прожектора».

ШАХТА

„ЛЕНИНГРАДСКАЯ“

Александр Семенов пришел на шахту сравнительно недавно. За короткий срок завоевал уважение товарищей. В работе не отстает от опытных горнорабочих очистного забоя бригады П. В. Потапова, которая трудится на участке № 7. В прошлом году А. Семенов был удостоен звания «Лучший молодой рабочий» как победитель ударной вахты «60-летию Великого Октября — 60 ударных недель!». Александр награжден значком ЦК ВЛКСМ «Ударник 1977 года». Он — группкомсорг участка. По итогам работы в четвертом квартале юбилейного года комсомольская группа А. Семенова была признана лучшей в производственном объединении «Ленинградсланец». В этом году А. Семенов стал членом КПСС.

ЗАВОД „СЛАНЦЫ“

Большим авторитетом на теплоэлектростанции пользуется шофер оперативно-выездной бригады Николай Прудуха. За семь лет работы у него не было дорожно-транспортных нарушений. Николай — дружинник ГАИ. Принимает активное участие в комсомольской жизни цеха.

СОВХОЗ „РОДИНА“

Мастер машинного доения Людмила Млынарская получила эту специальность в Бегунском сельскохозяйственном профессионально-техническом училище. После его окончания работает на ферме Монастырек. В январе комсомолка надоила 236 килограммов молока в среднем от коровы. Это на 6 килограммов больше плана и на 49 килограммов больше, чем за этот же период прошлого года. Результат, полученный Л. Млынарской, самый лучший на ферме.

МАШИНОСЧЕТНАЯ

СТАНЦИЯ

В числе лучших чаще всего называют фамилии молодых операторов Е. Родионовой, С. Андреевой, Н. Ждановой. Их работу отличают четкость, быстрота. Девушки всегда перевыполняют норму выработки. Так, в январе Е. Родионова перекрыла норму на 30 процентов, С. Андреева — на 24, а Н. Жданова — на 17 процентов.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ПРОЕКТНУЮ
МОЩНОСТЬ —
ДОСРОЧНО

ПРИМОРСКИЙ КРАЙ. «Достижение проектной мощности досрочно, к 7 октября!» — такое решение принял коллектив Ново-Спасского цементного завода. Это позволит вдвое увеличить производство цемента в Приморье, ускорить развитие экономики Дальнего Востока. Предприятие, пущенное накануне 60-летия Великого Октября, будет ежегодно выдавать 2,3 миллиона тонн продукции.

В ответ на приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева всем участникам строительства Ново-Спасского завода на предприятии широко развернулось соревнование за успешное выполнение повышенных социалистических обязательств.



Двадцать лет работает в ПТУ объединения «Ленинградсланец» водитель автогрузовой дрeзины Михаил Иванович Романов (на снимке). Несколько лет подряд он подтверждает звания ударника коммунистического труда и «Лучшего по профессии».



НА СНИМКЕ: работники треста «Примортехмонтаж», строившие завод. Слева направо — бригадир С. П. Лупей, монтажник Л. С. Матвеев, начальник участка В. М. Ханипов, монтажник В. Т. Милошеченко, бригадир Ф. М. Хазылов, сварщик В. Г. Бычков и бригадир В. Г. Каложный.

Фото Ю. Муравина.
Фотохроника ТАСС

ВЫГОДЫ ПРЯЖИ
БЕЗ БОБИНЫ

ОРША (Витебская область). Рационализаторы Оршанского льнокомбината, внедрив новую технологию, первыми среди предприятий льняной промышленности страны ликвидировали процесс перемотки пряжи на бобины. Изменение конструкции сновальных машин позволяет теперь готовить основу тканей прямо с прядильных патронов.

В нынешней пятилетке благодаря вводу в действие шестидесяти полностью механизированных участков и цехов от тяжелого труда высвобождено сотни рабочих. Они освоили новые профессии — оператора, наладчика.

(ТАСС)

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ подход проявили сланцевчане во время обсуждения проекта новой Конституции. Они высказали немало предложений, критических замечаний. В исполкоме городского Совета народных депутатов накопилась довольно пухлая папка с материалами, рассказывающими о работе по предложениям и замечаниям трудящихся.

В период обсуждения проекта Конституции СССР на сессиях городского и сельских Советов народных депутатов, на собраниях на предприятиях и в совхозах высказано 116 предложений и замечаний. В них вопросы бытового устройства, культуры, качества обслуживания. Поступило тридцать одно предложение по вопросам жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства, пять — по улучшению медицинского обслуживания, восемь — направлены на совершенствование народного образования, семь — на улучшение работы автотранспорта, десять — торгового обслуживания населения и тридцать касаются улучшения работы промышленных предприятий.

Ряд замечаний и предложений направлен на улучшение общественного порядка в городе и районе, культурно-массовой и воспитательной работы, общественной самодельных организаций, хозяйственной деятельности совхозов, на увеличение строительства жилья для шахтеров производственного объединения «Ленинградсланец» и лесокомбината.

Исполком городского Совета обобщил все предложения и замечания и утвердил план мероприятий по их выполнению. В плане указаны руководители предприятий, организаций, председатели исполкомов сельских Советов, директора совхозов и сроки, в которые должно быть выполнено данных мероприятий. Исполком горсовета, его отделы и управления, комиссия горсовета держат на контроле ход реализации в жизнь плана мероприятий по предложениям и замечаниям трудящихся.

В декабре 1977 года на заседании исполкома была заслушана работа исполкомов Новосельского и Старопольского сельских Советов по рассмотрению предложений и замечаний граждан по конкретным хозяйственным, социально-бытовым и иным вопросам, поступившим в ходе обсуж-

сетей в домах №№ 16, 18 по улице Ленина и т. д.

Сроки выполнения остальных предложений и замечаний — 1978-1979 годы. По большинству из них приняты решения горисполкома, многие вошли в план экономического и социального развития предприятий, совхозов и

ПО ПРЕДЛОЖЕНИЯМ
ТРУДЯЩИХСЯ

ОСНОВНОЙ ЗАКОН ЖИВЕТ, ДЕЙСТВУЕТ

деня проекта Конституции СССР. В январе слушалась работа производственного объединения «Ленинградсланец» по этому же вопросу. На аппаратных совещаниях обсуждена работа торгового отдела, управления коммунального хозяйства, центральной районной больницы, отдела культуры по реализации предложений и замечаний.

Заведующие отделами, начальники управлений проверили работу с предложениями и замечаниями на всех промышленных предприятиях и в совхозах. Выполнено 51 предложение и замечание. Отремонтированы водонапорная башня в деревне Попкова Гора, водопровод и котельная в деревне Загравье, дороги в деревнях Заовражье, Гусева Гора, колодец в деревне Морди. Приобретены и установлены светильники по улице Зеленая, выделен транспорт для Старопольской врачебной амбулатории и для подвоза учащихся из деревни Ложголово в Старопольскую среднюю школу, отремонтировано помещение Овсищенской начальной школы. Сделано уличное освещение по деревням Черно, Песвицы, изготовлен и установлен памятный знак в деревне Медвежок на могиле захоронения воинов, погибших в Великую Отечественную войну. Завершена работа по прокладке наружных

организаций города. Например, предложение открыть наркологическое отделение на 60 коек при объединении «Ленинградсланец», за выполнение которого ответственные — главный врач центральной районной больницы А. И. Корчагин и директор производственного объединения «Ленинградсланец» В. П. Рябцев, должно быть реализовано до января 1979 года. Асфальтирование дорог по деревням Патреева Гора, Песвицы, Монастырек внесено в планы деятельности совхоза «Родина». На контроле исполкома горсовета находится и такое важное для сланцевчан мероприятие, о котором говорилось во время обсуждения проекта Конституции СССР: ввод в эксплуатацию в течение двух лет очистных сооружений, инженерных сетей по улице Кирова, котельной и электростанции регенератного завода.

Исполкому городского Совета, его отделам и управлениям, постоянным комиссиям предстоит провести еще большую работу и принять все меры к тому, чтобы выполнить все предложения и замечания, высказанные в период обсуждения проекта Конституции СССР.

Н. АФАНАСЬЕВА,
инструктор исполкома горсовета.

ВСЕМЕРНОЕ повышение эффективности производства и улучшение качества работы — вот основная задача, которую партия поставила перед всеми трудовыми коллективами на 10-ю пятилетку. Ее решение невозможно без постоянного поиска внутренних резервов, без рачительного отношения к делу буквально каждого. Поиску скрытых резервов производства был посвящен рейд

«Знамени труда» на шахте имени С. М. Кирова. В нем приняли участие заместитель начальника участка ВТБ шахты имени С. М. Кирова **Н. А. КРИВАКОВА**, секретарь комитета ВЛКСМ этой шахты **Ю. ЗАВЬЯЛОВ** и автор этих строк. Участники рейда прошли по откаточному штреку второго главного юго-западного направления.

КУРС — БЕРЕЖЛИВОСТЬ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ПРАВО НА КОНТРОЛЬ

Свернув с главной магистрали, мы пошли по 28-й панели. Первое, что резко бросается в глаза, — это недостаток освещения. В иных местах (как в районе пикета № 24) горит одна лампа на 200 метров, другие же висят бесполезной арматурой. Надо сразу сказать, что и пешеходная дорожка, а тем более железнодорожные пути не захламлены, все габариты соблюдены. Но кое-где встречаются «сюрпризы». У 13-го пикета сиротливо ржавеет демонтированное пересыпное устройство, которому давно пора в металлолом. А вот чуть дальше — у 15-го пикета — интенсивная течь из питьевой скважины в результате пробоя фланцевой прокладки. Все кругом залито водой. А главное — в соседних скважинах падает давление, т. к. они упираются в один водоносный слой.

В районе 43-го пикета валяются

две негодных ручных тележки, которые, вероятно, еще можно «поставить на ноги». Не пустует и бортовой штрек № 2812. Здесь брошены несколько клиновых стоек и еще больше клиновых штанг. Кстати, клиновые стойки встречались и в других местах. В 30-м бис вентиляционном штреке развернулась во всю длину кулачковая цепь от врубашины. Место ли ей там? Конечно, нет.

На обратном пути по второму главному юго-западу обнаруживаем проходческую «печку», что в районе 114-го пикета, превращенную в настоящую свалку. Здесь, кстати, покоится еще хороший гофрированный шланг со вросом, есть и колесо от вагона, резиновые шланги, лестница.

Делая резюме, можно совершенно определенно отметить, что, пройдя немалый путь по горным выработкам шахты, существенных недостатков мы в общем-то не обнаружили. Это говорит о том, что партийное бюро и администрация шахты проводят работу по изысканию резервов, не допускают бесхозяйственности.

В мероприятиях партбюро этим вопросам уделяется серьезное внимание. К примеру, на партийном собрании коммунистов шахты в ноябре 1977 года шел разговор об усилении режима экономии и бережливости. Тогда был отмечен ряд недостатков: не вывозятся из выработок лес, металлолом, с трудовой дисциплиной не все в порядке. И постановление собрания

было конкретным. Добавил «жару» и партком объединения «Ленинградсланец», заседание которого состоялось буквально через несколько дней после собрания. Слушался вопрос «О работе администрации и парторганизации шахты имени С. М. Кирова по изысканию резервов производства и усилению режима экономии в свете требований XXV съезда КПСС». Отчитывался директор шахты Ю. И. Леонов. На заседании парткома прямо было высказано в адрес кировцев немало критики. Очень незначителен прирост производительности труда рабочих на добыче сланца, бывают случаи выпуска продукции, не отвечающей требованиям ГОСТа, снизился уровень творческой активности рабочих и инженерно-технических работников.

Партбюро на основании постановления парткома приняло план практических мероприятий по его выполнению. В нем есть пункты, обязывающие центральную группу народного контроля и штаб Комсомольского прожектора» периодически проводить рейды по выявлению бесхозяйственного отношения к хранению и использованию материалов и оборудования.

Есть задумки у секретаря партбюро Н. А. Ильина, которые в самое ближайшее время должны быть воплощены в жизнь. Это будет, например, группа стендов с материалами о бережливости, диаграммы примерной стоимости оборудования и материалов, наглядный показ плодов бесхозяйственности и т. д.

Можно сказать уверенно: неподнятые резервы на шахте имени С. М. Кирова есть, и партийная организация ведет планомерную работу для их более полного использования в производстве.

Д. ШЕВЧУК.

ТРУДОВАЯ СЛАВА

БРИГАДИР

Почти 10 лет возглавляет бригаду арматурщиков на комбинате «Стройдеталь» А. К. Ладик. Требуемый, принципиальный человек, он обладает большой работоспособностью и этого же требует от других. Не случайно коллектив из шести человек выпускает ежемесячно по 60—70 тонн арматуры с хорошим качеством, выполняя план на 105—110 процентов.

В коллективе уважают Аркадия Клементьевича. За его плечами почти тридцатилетний стаж работы на предприятии. В 1948 году после окончания в Белоруссии школы ФЗО он был направлен на работу в Сланцы. Город тогда только еще восстанавливался и строился, очень нужны были строительные профессии. Начав свой трудовой путь на комбинате «Стройдеталь», А. К. Ладик связал с ним всю свою жизнь. Арматурщик пятого разряда, он за короткий срок освоил смежную специальность электросварщика дуговой сварки и успешно совмещает эти профессии. Он внёс свой вклад в строительство заводов «Сланцы» и цементного, шахт нашего города. А когда началось возведение комбината «Фосфорит», то самые сложные и ответственные заказы поручались именно его бригаде.

Коллективу арматурного цеха по итогам работы за четвертый квартал минувшего года присуждено первое место в социалистическом соревновании среди цехов основного производства. Большая заслуга в этом и бригады А. К. Ладика.

Г. КРУПЕНИН,
рабкор.

ВСТРЕЧИ С ВЕТЕРАНАМИ

Клуб авиамodelистов при Дворце культуры завода «Сланцы» организовал ряд встреч, посвященных 60-летию Советской Армии. В гостях у ребят средней группы побывал Почетный гражданин города Н. Д. Симченков. Он рассказал о рождении армии рабочих и крестьян, о первых победах тех, кто встал на защиту молодой Советской власти.

Ребята, занимающиеся в старшей группе, встретились с ветераном Великой Отечественной войны Е. П. Уточкин, который рассказал о своих занятиях в Сланцевской планерной школе первой ступени, о службе в десантных войсках.

А. ЕФИМОВ,
обществ. корр.



В совхозе «Осьминский» по итогам социалистического соревнования второго года пятилетки лучших результатов среди доярок добилась Людмила Александровна Никитина.
Л. А. Никитина награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1977 года».

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

Принимая социалистические обязательства на нынешний год, коллектив работников культуры решил выполнить их к первой годовщине со дня принятия новой Конституции СССР.

В этом году работники культуры обязались еще больше повысить ответственность за подготовку, качество проводимых мероприятий, расширить и углубить содержание работы культурно-просветительных учреждений.

В социалистических обязательствах также указано конкретное число вечеров, диспутов, лекций, устных журналов, которые должны пройти в сельских Домах культуры и клубах в этом году. Коллектив районного Дома культуры, работая над расширением художественного самостоятельного творчества, решил организовать четырнадцать кружков.

Определенное направление выработано по подготовке и переподготовке кадров в этом году.

В. ДМИТРИЕВА.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«В ОЖИДАНИИ АВТОБУСА»

На корреспонденцию с таким заголовком, опубликованную в газете 17 января, редакция получила ответ от заместителя директора цементного завода В. В. Прусова, в котором он пишет, что исполкому горсовета нужно решить вопрос о передаче ведомственных городских дорог на баланс специализированной организации, способной отремонтировать и содержать их в хорошем состоянии. Редакция попросила прокомментировать этот ответ первого заместителя председателя исполкома горсовета В. Н. Решеткина:

— В настоящее время автобусное движение в городе осуществляется по дорогам, находящимся на балансе объединения «Ленинградсланец», завода «Сланцы», цементного завода, комбината «Стройдеталь», управления коммунального хозяйства горисполкома, комбината строительных материалов, лесокомбината и ДРСУ. Содержать дороги в зимних условиях довольно сложная работа, но там, где она хорошо организована и руководством предприятия организации проявляет об этом постоянную заботу, дороги поддерживаются в удовлетворительном состоянии. Примером могут служить ДРСУ, цементный завод, объединение «Ленинградсланец», управление коммунального хозяйства горисполкома.

Создание специализированной дорожной службы в городе, конечно, даст возможность более квалифицированно поддерживать дороги в нормальном состоянии. Но, к сожалению, сегодня «владельцы» дорог не готовы к их передаче УКХ горисполкома. Для передачи дорог на баланс УКХ горисполкома «владельцам» дорог необходимо подготовить проектно-сметную документацию по дорогам и в соответствии с этой документацией произвести их капитальный ремонт.

Что касается отрезка дороги от улицы 1 Мая до перекрестка у кинотеатра «Труд», а также примыкающих к перекрестку дорог и самого перекрестка, то следить и поддерживать эти дороги в проезжем состоянии обязан завод «Сланцы», так как они находятся на балансе этого предприятия.

В ЯНВАРЕ 1978 года инспекцией энергосбыта «Ленэнерго» проведена очередная проверка выполнения правил технической эксплуатации электроустановок и правил пользования электроэнергией потребителями. Инспектора энергосбыта побывали в центральной районной больнице и на существующая схема электроснабжения таких объектов больницы, как котельная, корпус ЦРБ, фекальная насосная, где питание электроэнергией осуществляется по одному электрокабелю, одной линии воздушных передач. Инспекции не предъявлены также протоколы испытаний сопро-

твляющая схема электроснабжения таких объектов больницы, как котельная, корпус ЦРБ, фекальная насосная, где питание электроэнергией осуществляется по одному электрокабелю, одной линии воздушных передач. Инспекции не предъявлены также протоколы испытаний сопро-

ПРОБЛЕМЫ, ТРЕБУЮЩИЕ РЕШЕНИЯ

тивления изоляции электрокабелей. Не берет во внимание руководство ЦРБ и создание независимого источника энергоснабжения для аварийного освещения помещений. В осенне-зимний максимум электроснабжения особенно остро встает вопрос о рациональном использовании электрической энергии предприятиями и организациями. С этой целью устанавливаются лимиты на электроэнергию, для соблюдения которых разрабатываются и внедряются мероприятия, направленные на экономии каждого киловатт-часа электроэнергии.

И если серьезных нарушений техники безопасности при проверке на нефтебазе не обнаружено, руководителям организации указано на расточительное расходование электроэнергии. Здесь с ведома администрации, но без соответствующего разрешения энергосбыта производится установка и подключение электронагревательных печей для обогрева помещений.

А. ЗИНОВЬЕВ, инспектор энергоинспекции энергосбыта «Ленэнерго».

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

Коллективу треста «Сланцымежрайгаз» по итогам социалистического соревнования за IV квартал 1977 года среди предприятий газового хозяйства Ленинградской области по решению Леноблсполкома и Леноблсовпрофа присуждено третье место с вручением Почетной грамоты и денежной премии.

Внутри треста лучшей признана служба, возглавляемая мастером В. В. Клобуковой. В летний период это производственное звено, где трудятся специалисты Л. А. Тимофеева, Л. А. Пасынкова, Г. В. Парфеева, П. П. Никитина, А. И. Ганзюкова, М. В. Нифонтова и другие, выполнило шурфовый осмотр подземного газопровода. Службой внутридомового обслуживания, которой руководит М. И. Винокурова, произведена в квартирах ревизия, профилактическая работа. В результате

снижено число заявок на ремонт. Пример добросовестного отношения к делу показывают здесь З. Я. Фунтова, Г. П. Федотова, А. А. Новикова и другие.

Большой объем работ выполнен был и в районе Лучек, в чем большой вклад таких работников, как В. В. Шмелев, В. П. Олимпиева и другие.

По итогам за прошлый год знаком «Победитель социалистического соревнования 1977 года» награждены П. С. Елисеева, М. К. Ефимова, Г. П. Федотова.

НАВСТРЕЧУ 60-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

ПОДВИГИ ГЕРОЕВ-ЗЕМЛЯКОВ



(Начало в № 38)

М. Д. Баранов

В 1921 году в деревне Горки Выскатского сельсовета родился Михаил Дмитриевич Баранов. Детство его было нелегким, рано остался без отца. Все заботы о детях (а их было девять) легли на плечи матери и старшей сестры. Жили бедно, но дружно.

По мере того, как подрастали младшие, они тоже начинали оказывать семье посильную помощь: нянчились с соседскими детьми или пасли скот. Не миновало это и Мишу. Летом, когда кончались занятия в школе, он шел подпаском и целыми днями пропадал на лугах со стадом скота. Но главным делом у него оставалась школа, которая находилась в соседней деревне. Мать думала, что сыну надоест ежедневное хождение по 10 километров, но, кроме способности заразительно смеяться, у него появилось другое качество — упорство. А когда мальчик стал приносить сплошные «очень хорошо», семейный совет решил помочь ему закончить семилетку.

Как-то мать поехала погостить к старшей дочери в Ленинград и взяла с собой Мишу. В городе он побывал на авиационном празднике, где впервые увидел самолеты и прыжки с парашютом. Вернувшись в деревню, рассказал своим сверстникам об увиденном и заверил их, что в недалеком будущем продемонстрирует свой первый прыжок с парашютом. Ребяташки подняли его на смех. Но Миша стоял на своем.

Держкая мысль родилась еще по дороге из Ленинграда. Среди старых вещей он нашел зонтик. По его мнению, он был достаточно велик, чтобы обеспечить безопасное приземление. Улучив момент, когда дома и поблизости никого не было, Миша залез на крышу, глянул вниз и желание прыгнуть уменьшилось, но упорство победило. Он решительно раскрыл зонтик и прыгнул с карниза... Доктор, осматривая и ощупывая многочисленные ушибы и ссадины, констатировал:

— Легко отделался, молодой человек. Переломов нет, но полежать придется. А парашютист из вас явно не получился.

Миша покряхтел от боли и бурчал:

— А вот получится, увидите! — А тебе увяжу, — заговорила мать, — скажи, спасибо, что дотронуться нельзя, а то бы тебе задала парашютиста, — и тут же на глазах у сына изломала и выбросила старый зонтик. Но Миша на эту сцену смотрел равнодушно, он уже убедился, что зонтик для этой цели не пригоден.

Закончив семилетку, он решил ехать в Ленинград поступать на завод. Прощаясь, мать упрашивала не баловаться с парашютом, что, мол, голову свернешь. Сын в ответ только улыбнулся. На Кировском заводе Миша стал учиться на токаря. Через некоторое время сестра стала замечать странности в поведении брата. Придя с работы, он умылся, пообедал и снова куда-то исчезал. Возвращался поздно вечером усталый, но, как всегда, веселый, улыбающийся. Потом неожиданно перешел во вторую смену. Однако отлучки из дому участились. Если раньше сест-

ра думала, что он завел знакомую девушку, то какие могут быть свидания теперь, ранним утром? Она стала допытываться, но Миша всегда отвечал: «Дела, дела, сестрица, — некогда».

Вот настал день сюрпризов для сестры. Брат вернулся рано. По его особенной улыбке она поняла, что Миша принес важные новости. Но достал из кармана удостоверение о сдаче техминимума на токаря, а в другой бумаге говорилось об окончании Ленинградского авиаклуба. А еще сообщил, что подал заявление в военно-авиационное училище.

— А мать что скажет, Миша? — Только и могла вымолвить сестра.

— Мать поймет. Что она не знает меня?

В Чугуевском военно-авиационном училище Михаил учился усидчиво и добросовестно. Преподаватели и инструкторы любили его за старание, товарищи — за веселый нрав.

Первый инструктор и наставник у Миши — лейтенант Григорий Харт, был старше его на 5—6 лет, — вспоминает Камельков, который учился вместе с Барановым в аэроклубе и училище.

Свой боевой счет он открыл 22 сентября 1941 года; сбил немецкий истребитель, 2 октября за один вылет сбил 2 немецких самолета, а в начале августа 1942 года на его личном счету было 16 сбитых самолетов. 6 августа 1942 года Михаил Баранов совершил героический подвиг: в одном бою сбил огнем 3 самолета и четвертый таранил крылом своего самолета, хотя бой был неравный: наших самолетов 7 против 25 немецких истребителей. 12 августа 1942 года Михаилу Дмитриевичу Баранову было присвоено звание Героя Советского Союза.

Как-то, возвращаясь на базу, Михаил увидел четверку немецких истребителей над аэродромом. А у него боезапас и горючее на исходе. Вот в таких условиях он развернул самолет и повел его на врага, фашисты не выдержали дерзости советского аса и уклонились от боя, ушли от аэродрома.

В другом случае пришла беда. Как-то по возвращении с боевого задания Баранова встретила пятерка вражеских истребителей. Боеприпасов было мало, но летчик смело принял бой. Последней очередью из пулемета он прошел вражеский самолет, но одновременно почувствовал тупую боль в ноге и увидел, что машина горит. Выбросившись с парашютом, приземлился на вражеской территории. Очулся уже затемно. От потери крови кружилась голова. Собрав все силы, сориентировался по компасу и пошел на восток к своим. Начало светать, после короткого отдыха и раздумья Михаил решил зайти в деревню. Пожилая женщина из крайней избы зашептала:

— Ты что, сынок, в избе немцы, пропадешь.

Она укрыла его в зарослях кустарника, а когда стемнело, нашла более безопасное место в погребе рядом с избой, промыла рану и дала штатскую одежду. Переждав еще день и уточнив дорогу, Баранов распрощался с доброй женщиной и двинулся в путь.

(Окончание на 4-й стр.)

ПОДВИГИ ГЕРОЕВ-ЗЕМЛЯКОВ

(Начало на 3-й стр.)

М. Д. Баранов

С немцами неожиданно встретился на повороте, фашист пытался его остановить, но Баранов, пригнувшись, побежал кустами. Нога давала о себе знать, а над головой свистели пули. Он упал в куст. Когда немец подошел и нагнулся к Баранову, Михаил выстрелом из пистолета убил его.

Оборванного, в бреду, с опухшей ногой его подобрали разведчики. Он пришел в себя в госпитале и сначала не мог понять, куда попал. Потом посмотрел на забинтованную ногу, покачал головой. Палата затихла, когда вошел врач и расспросил Баранова о его приключениях.

— Скрывать не буду, — сказал врач, — дело с вашей ногой дрянное. Очевидно придется ампутировать.

— Что вы, доктор? А как же тогда танцплощадки? Доктор,

заделите ногу, я на свадьбе ваших сыновей такую цыганочку оторву!

Врач махнул рукой, засмеялся.

— Да у меня сыновей-то нет. Две дочери и то замужем. Придется ждать, когда внуки вырастут или хоть правнуки.

Все выдержал Баранов, несколько тяжелых операций. Выписался с палочкой. На прощанье прокричал врачу:

— Жду телеграмму на свадьбу! Адрес мой не потеряйте!

Погиб он 17 января 1943 года под станцией Котельниково. Михаил Дмитриевич Баранов под Сталинградом сделал 285 боевых вылетов. Провел 85 воздушных боев. Сбил 24 немецких самолета, 6 — уничтожил на земле и 8 — в группе. Он разбомбил сотни автомашин, танков, автоцистерн, паровозов, истребил около тысячи гитлеровских солдат и офицеров. На Мамаевом кургане в Волгограде под 4-й плитой снизу лежит прах нашего героя-земляка.

Титут. Там увлекся парашютным спортом и уже в 1958 году стал мастером спорта по прыжкам с парашютом. Неоднократно участвует в праздничных парадах, посвященных Дням авиации. Трижды устанавливает международный рекорд за групповой прыжок с различных высот. А вообще имеет более 1.300 прыжков.

Институт закончил в 1960 году и получил специальность инженера-конструктора самолетостроения, но работать стал по профессии старшего инженера парашютиста-испытателя. Ему пришлось испытывать парашюты разных конструкций и назначений, а также и другой вид спасательных устройств для летчиков сверхзвуковых самолетов — катапульты. За окончательную отработку системы спасения летчиков при аварийном состоянии 26 апреля 1971 года ему было присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

В книге А. Войнова «Человек и парашют» рассказывается об испытании катапульт. В этих строках написано: «...Среди тех, кто первым освоил катапультирование на сверхзвуковых скоростях, был О. Хомутов».

Сейчас Олег Константинович Хомутов работает на одном из московских заводов старшим инженером-конструктором. С клубом и школой поддерживает постоянную связь. Клуб его награждает специальным призом — макетом самолета ЯК-3, сделанным из куска сланца, и присвоил звание почетного авиамоделиста города с вручением специального свидетельства и алой ленты. В школе № 1 есть класс имени О. К. Хомутова.

А. ФИЛИПОВ,
ветеран Великой Отечественной войны, обществ. корр.

ПУЛЕВАЯ СТРЕЛЬБА

СОРЕВНОВАНИЕ НА ШАХТЕ

168 трудящихся шахты имени С. М. Кирова приняли участие в соревнованиях по пулевой стрельбе из малокалиберной винтовки в честь 60-летия Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Сильнейшим оказался первоурядник Виктор Андреев с участка взрывных работ. На втором месте — Григорий Шабров с участка № 2, на третьем — Виктор Панфилов из монтажной группы. Победители награждены памятными призами и грамотами.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1—1 Лениприздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали литописки Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Скокова З. А., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел партийной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Корректоры Добрякова А. В., Никифорова Н. А.

Материнское спасибо

Я хочу рассказать о поступке школьника, который может послужить примером для детей нашего города.

В воскресный день моя дочь Марина отправилась покататься на лыжах к реке. Там есть горка, где обычно собираются дети. Но лед на реке оказался обманчивым: Марина провалилась в воду. Не успела она даже крикнуть, как увидела около себя мальчика, подававшего ей санки. Это был ученик школы № 12 Сережа Теплов. Пока Марина бралась за полозья, лед обломился, и Сережа тоже оказался в реке. Как ни пытались дети выбраться, у них ничего не получалось: лед не выдерживал их тяжести и обламывался.

На помощь пришли ученики школы № 12 Володя Растворов и Слава Казанцев и ученик школы № 3 Игорь Гаврилов. Мальчики подали Марине лыжу, но она не смогла взять ее озябшими и оцарапанными руками. Тогда ребята подали лыжную палку, за которую ухватился Сережа, Марина уцепилась за его ногу и мальчики вытащили их обоих на лед. Моя дочь была до того измучена, что даже не могла встать. Ребята довели ее до первого дома у пляжа, где их обогрели и сообщили родителям о случившемся.

Поступку ребят нет цены. Большое вам материнское спасибо, мальчики.

ЕФРЕМОВА.

ЛЫЖИ

КРОСС В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

Сланцевский городской комитет ВЛКСМ и городской комитет по физической культуре и спорту 26 февраля 1978 года проводят городской профсоюзно-комсомольский лыжный кросс, посвященный 60-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР. В соревновании могут принять участие все физкультурные организации города и района. К первой группе отнесены организации, насчитывающие пятьсот и более работающих, а ко второй все остальные. Коллективы первой группы обязаны выставить не менее 15 человек независимо от пола, коллективы второй группы не менее 10 человек. Кроме того, команды, выставившие большее число участников и выполнившие контрольное время на дистанции, получают дополнительно два очка за каждого участника.

Мужчины и юноши померяются силами на пятикилометровой дистанции, а женщины и девушки — на дистанции три километра.

Победители личного первенства награждаются призами и грамотами ГК ВЛКСМ. Участники, занявшие второе и третье места, награждаются грамотами спорткомитета. Команды — победительницы в обеих группах награждаются памятными призами ГК ВЛКСМ.

Заявки принимаются до 24 февраля в горспорткомитете. Сопровождение представителей состоится 24 февраля в 14 часов в помещении городского комитета по физкультуре и спорту. Начало соревнований в 11 часов. Сбор участников на стадионе «Химик» в 10 часов.

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ.

Михаилу Семеновичу ПЕРЕХВАЛУ

Поздравляем с 50-летием и уходом на заслуженный отдых. Желаем здоровья, долгих лет жизни.
Жена, внучка, Володя, Таня.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 23 ФЕВРАЛЯ
8.00 — «Время». 8.35 — «Фанфар серебряные звуки». Документальный фильм. 9.10 — В. Овечкин. «Упрямый хутор». 9.45 — «С эмблемой ЦСКА». О войнах-спортсменах. 10.15 — «Песня далекая и близкая». 11.30 — А. Твардовский — «Василий Теркин». Фильм-спектакль. 13.20 — «Москвичка». Телеклуб. 14.20 — «Дрезденская картинная галерея». 16.15 — «Нам дороги эти позабыть нельзя». Фильм-концерт. 18.15 — «Офисеры». Фильм. 19.45 — «Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота». Выступление начальника Генерального штаба Вооруженных Сил СССР, первого заместителя министра обороны СССР, Героя Советского Союза, Маршала Советского Союза Н. В. Огаркова. 20.00 — Праздничный вечер, посвященный 60-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота. 21.00 — «Время».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ЧЕТВЕРГ, 23 ФЕВРАЛЯ
17.30 — Концерт, посвященный 60-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота. 19.30 — «Вспомним о снымавших». 20.15 — «Страна поэзии». «И вечно будут жить...». 21.00 — «Отечество славное». Фильм-концерт. 21.30 — «На войне, как на войне». Художественный фильм. По окончании — Новости.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 22 февраля — «Горячий снег». Начало в 14 часов. Для детей. Мультиборник № 15. Начало в 16 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 22 февраля — цветной широкоэкранный кинофильм «От зари до зари». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 22 февраля — «Карпаты, Карпаты». Начало в 10, 12.45, 15.30, 18.15, 21 час. 23 февраля — «Карпаты, Карпаты». Начало в 10, 12.45, 15.30, 18.15, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 22 февраля — «Повесть о чекисте». Начало в 17, 19, 21 час.

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНИ!

Магазин № 28 «Подарки» предлагает вам в большом выборе мужские часы в разнообразном оформлении корпусов с нарядной расцветкой циферблатов.

Хорошим подарком к Дню Советской Армии могут быть часы марок: «Электрон» по цене 105 рублей, «Ракета» (цена от 20 до 40 рублей), «Восток» (цена от 26 до 40 рублей), «Полет» (цена от 38 до 41 рубля) и часы «Слава» с двойным календарем стоимостью 55 рублей. Отечественные часовые заводы: Минский и Углический, Петродворцовый и 2-й Московский гарантируют высокое качество, надежность и долговечность выпускаемых ими часов.

Напоминаем адрес магазина № 28 «Подарки»: ул. Кирова, дом № 53.

ГОРТОРГ.
1—1

Администрация, партийная, профсоюзная организации объединения «Ленинградсланец» глубоко скорбят по поводу безвременной кончины **ШАПИРО Арона Григорьевича** и выражают соболезнование семье и близким.

Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации СПЗ «Сланцы» глубоко скорбят по поводу смерти **ШАПИРО Арона Григорьевича** и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Скорбим по поводу смерти **ШАПИРО Арона Григорьевича** и выражаем соболезнование родным покойного.

Семья Меерович.

Глубоко скорбим по поводу смерти **ШАПИРО Арона Григорьевича** и выражаем соболезнование семье и родственникам покойного.

Даренские.

Жильцы по улице Октябрьской скорбят по поводу безвременной смерти **ШАПИРО Арона Григорьевича** и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Жильцы дома № 1-а по улице Гагарина выражают соболезнование семье Факторович по поводу смерти их сына **Толи**.

Учащиеся и родители 3 «А» класса школы № 4 выражают соболезнование Марине Факторович по поводу безвременной смерти брата **Анатолия**.

Коллектив Сланцевского райпо выражает соболезнование Григорию Исааковичу и Софье Анатольевне Факторович и глубоко скорбит по поводу внезапной смерти их сына **Анатолия**.

Глубоко скорблю и выражаю материнское соболезнование Григорию Исааковичу и Софье Анатольевне Факторович по поводу внезапной смерти их сына **Толи**.

В. П. Воробьева.

Коллектив работников торгового предприятия выражает глубокое соболезнование семье Факторович по поводу скоростной смерти сына **Анатолия**.

Коллектив цементного завода выражает соболезнование Софье Анатольевне и Григорию Исааковичу Факторович в связи с безвременной кончиной сына **Толи**.

Коллектив ресторана «Алмаз» соболезнует Софье Анатольевне и Григорию Исааковичу Факторович по случаю смерти сына **Толи**.

Коллектив столовой № 8 выражает глубокое соболезнование Софье Анатольевне и Григорию Исааковичу Факторович по поводу безвременной смерти сына **Толи**.

Коллектив отделения Стройбанка выражает глубокое соболезнование Григорию Исааковичу и Софье Анатольевне Факторович по поводу безвременной смерти сына **Толи**.

Глубоко скорбим по поводу смерти **ФАКТОРОВИЧА Толи** и выражаем искреннее соболезнование семье и родственникам.

Кореховы, Ячинские, Бурины.

Выражаем глубокое соболезнование Софье Анатольевне и Григорию Исааковичу Факторович по поводу смерти сына **Анатолия**.
Фрайманы, Шамесы.

ППО № 1—1 Лениприздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали литописки Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Скокова З. А., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректоры Добрякова А. В., Никифорова Н. А. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13 100. Заказ 663